

我国将实行预防接种异常反应补偿制度

新华社消息 针对有的常委会组成人员、部门、地方和社会公众提出的预防接种异常反应认定标准、补偿标准等问题,4月20日提交十三届全国人大常委

会二次审议的疫苗管理法草案增加规定,国家实行预防接种异常反应补偿制度。草案明确,实施接种过程中或者实施接种后出现受种者死亡、严重残疾、器

官组织损伤等损害,属于预防接种异常反应或者不能排除的,应当给予补偿。预防接种异常反应具体补偿办法由国务院和省、自治区、直辖市人民政府规定。

草案提出,接种免疫规划疫苗所需的补偿费用,由省、自治区、直辖市人民政府财政部门在预防接种工作经费中安排;接种非免疫规划疫苗所需的

补偿费用,由相关的疫苗上市许可持有人承担。国家鼓励通过商业保险等形式对预防接种异常反应受种者予以补偿。预防接种异常反应,

是指合格的疫苗在实施规范接种过程中或者实施规范接种后造成受种者机体组织器官、功能损害,相关各方均无过错的药品不良反应。(赵文君)

流光溢彩

台湾野柳地质公园内的奇石在五光十色的灯光照射下变幻莫测(4月20日摄)。夜幕降临,台湾野柳地质公园流光溢彩,奇岩、灯光、音乐、海风,绘就成奇妙的神话世界,让人流连忘返。

摄影/新华社记者 张国俊



住建部对部分房价地价波动幅度较大城市进行预警提示

新华社消息 记者4月19日从住房和城乡建设部了解到,近期住房和城乡建设部会同国务院发展研究中心对2019年第一季度房地产市场运行情况开展了专题调研。从调研情况看,房地产市场总体保持平稳,住宅销售平稳回落,房

价基本稳定,市场预期趋于理性。但部分热点城市住宅销售回暖、土地市场热度回升,需引起高度关注。按照稳妥实施房地产市场长效机制方案确定的月度分析、季度评价、年度考核的要求,住房和城乡建设部对2019年第一季度房

价、地价波动幅度较大的城市进行了预警提示。值得注意的是,中共中央政治局19日召开会议要求,要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,落实好一城一策、因城施策、城市政府主体责任的长效调控机制。住房和城乡建设部要

求各地坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,始终坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,围绕稳地价、稳房价、稳预期的调控目标,夯实主体责任,保持政策的连续性和稳定性,防止出现大起大落,确保房地产市场平稳健康发展。(王优玲)

国家统计局通报吉林省白城市经济普查违法案件

新华社消息 国家统计局近日发布通报说,根据群众举报线索,国务院第四次全国经济普查领导小组办公室和国家统计局近期对吉林省白城市第四次全国经济普查违法线索进行了立案调查。

白城市工业园区管委会经济发展局、洮南市工业和信息化局、通榆县工业和信息化局在第四次全国经济普查登记阶段,通过多种方式违法干预普查对象独立真实上报普查资料,导致部分一套表企业普查数据严重失实;洮北区部分一套表企业因自身原因提供不真实普查资料。洮南市、通榆县在第四次全国经济普查登记阶段,部分非一套表企业普查资料失实,洮南市还存在个体经营户普查

资料失实问题。对于上述违法行为国家统计局将移送吉林省委、省政府依法依规依纪依规严肃处理。通报说,普查数据真实准确是普查工作的灵魂,也是经济普查最核心要求,是评判普查是否成功的根本标准。吉林白城经济普查违法案件中出现的通过多种方式违法干预普查对象独立真实上报普查资料等普查造假、弄虚作假问题和未严格执行全国经济普查方案要求等普查违法问

题,严重影响普查数据真实准确,危及以普查数据为基础的国家宏观调控和决策,透支党和政府公信力,性质严重,影响恶劣。通报还提出,国家统计局将进一步加大对第四次全国经济普查造假、弄虚作假案件的执法检查力度,坚持无禁区、零容忍、全覆盖,做到发现一起,查处一起,曝光一起,严肃依纪依法追究普查违纪违法责任人责任,坚定不移防范和惩治普查造假、弄虚作假。

剩84位 又一南京大屠杀幸存者离世

《新京报》消息 据侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆官方微博消息,南京大屠杀幸存者王福义于今晨6时30分去世,终年92岁。王福义1927年1月1日

出生。1937年冬,日本兵进南京城时,王福义和父母、姐姐住在南京西康路吴家巷。身患小儿麻痹症的他被邻居小小子用小车推着去上海路玩时,碰到一小队日本兵,16岁的小小子

被抓走当壮丁,王福义的阴囊被日本兵用刺刀戳伤。王福义曾亲眼目睹30多岁的邻居张妈妈被日本兵强奸,在难民区看见3名女同胞被日本兵强奸,一名男同胞被杀死。

今年2月,王福义不慎摔伤住院。纪念馆及南京侵华日军受害者援助协会工作人员曾前往探望老人。截至目前,登记在册在世的南京大屠杀幸存者只剩84人。(文 宗)

两部门简化已故存款人存款查询手续

新华社消息 记者4月19日从中国银保监会获悉,银保监会、司法部近日发布通知,简化查询已故存款人存款的相关手续,为群众办理存款继承提供便利。

根据《关于简化查询已故存款人存款相关事宜的通知》,已故存款人的配偶、父母、子女凭已故存款人死亡证明、可表明亲属关系的文件,如居民户口簿、结婚证、出生证明等,以及本人有效身份证件,公证遗嘱指定继承人、公证遗嘱受益人凭已故存款人死亡证明、公证遗嘱及本人有效身份证件,可单独或共同向开户银行业金融机构提交书面申请办理存款等查询业务,无须办理公证机关出具的《存款查询函》。

但值得注意的是,上述继承人以外的其他人要查询已故存款人存款余额的,仍应办理查询公证。

银保监会有关部门负责人表示,下一步将进一步研究已故存款人小额存款免公证提取问题,在保证存款安全和继承人合法权益的前提下,为人民群众提供更多便利。(李延霞 张千千)

社会广角

湖南一小学发生疑似食源性疾病事件:留观51人

《新京报》消息 据湖南省郴州市桂东县委宣传部官方微信消息,4月19日,桂东县四都镇中心小学发生一起疑似食源性疾病事件。据悉,当天上午10时许,该校陆续发现几名寄宿学生出现呕吐、腹痛、腹泻等症状。获悉情况后,镇党委政府立即将感觉不适的学生送镇卫生院和县人民医院诊查,同时,有序组织用过该餐食物的98名学生送往县人民医院进行体检诊查,截至当日22时止,体检诊查的98名学生中留观51人,其中有呕吐、腹痛、腹泻等症状6人。目前,所有患者病情稳定,无重症病例和死亡病例。

事件原因正在进一步调查中。(宗 文)

太原一幼儿园老师殴打幼儿被拘留

《新京报》消息 4月19日,一段“太原加洋幼儿园老师粗暴对待幼儿”的监控视频引发关注。21日,太原市公安局小店分局通报称,违法行为人已被拘留15日并处罚款500元。

新京报此前报道,20日,该幼儿园所在辖区小店区政府办公室通过官方微博通报称,已责成教育、公安等成立调查组,同时派专人进驻该园,对相关问题展开全面核查。

据太原市公安局小店分局通报,2019年4月19日,龙城派出所民警接到群众报警,称辖区幼儿园有老师打孩子,遂立即赶赴现场,展开调查。经调查,于4月20日将违法行为人任某(女,26岁,山西临汾市人,系该幼儿园老师)查获。

经审查,其对今年4月19日在小店区某幼儿园殴打幼儿的违法事实供认不讳,已被行政拘留15日并处罚款500元。(张建斌)